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Ринок тютюнових виробів та їхнє виробництво в Україні є одним з 

найбільших в Європі. Основними виробниками тютюнових виробів на ринку 

України є підприємства з іноземними інвестиціями. Завдяки інвестиціям відбулася 

модернізація та технічне переоснащення підприємств, що дозволило забезпечити 

виробництво тютюнової продукції, яка відповідає міжнародним вимогам якості. 

Перший закон з контролю над тютюновими виробами був ухвалений ще у 2005 р., 

що призвело до запровадження заходів, здатних зменшити їх вживання. Важливим 

поштовхом стало виконання положень Рамкової конвенції ВООЗ із боротьби проти 

тютюну (РКБТ ВООЗ), ратифікованої Україною 2006 р. Цей сегмент ринку 

потребує регулювання та контролю над реалізацією та виробництвом тютюнових 

виробів. 

За опитуванням будь-яку тютюнову продукцію споживає 28,7 % населення 

віком від 15 років, а 28,5 % з них курять саме цигарки промислового виробництва. 

Найбільшу частку на вітчизняному ринку тютюнових виробів займає один із 

міжнародних виробників – ПАТ «Philip Morris Україна», який пропонує 

вирощування тютюну на території України, запровадивши для фермерів спеціальну 

програму. За обсягами виробництво тютюнових виробів ПАТ «Philip Morris 

Україна» – 32,5 млрд. одиниць, ПАТ «Imperial Tobacco Production Україна» і «JTI 
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International Україна» – 22,8 та 23,4 млрд. одиниць відповідно. Виробництво 

сигарет іншими підприємствами становить всього 5,54 млрд. одиниць. 

Відповідно до ст. 8 Закону України «Про державне регулювання виробництва 

і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та 

тютюнових виробів» від 19.12.1995 р., суб’єкти господарювання, виробничі цехи, 

дільниці, лабораторії та інші структурні підрозділи, які здійснюють виробництво і 

контроль за виробництвом тютюнових виробів, підлягають обов’язковій атестації 

на відповідність вимогам, що встановлені чинними законодавчими актами України. 

За результатами проведення атестації видається ліцензія на право виробництва.  

Вимоги до повних технологічних циклів виробництва тютюнових виробів 

встановлюються центральним органом виконавчої влади. Таким чином, контрольна 

діяльність державних органів у зазначеному напрямку має важливе значення з 

точки зору попередження функціонування на ринку виробництва та обігу 

тютюнових виробів тих суб’єктів господарювання, які не отримали ліцензію на 

здійснення зазначеного виду діяльності, що, у свою чергу, блокує потраплянню на 

український ринок тієї продукції, яка може завдати шкоди життю та здоров’ю 

людини. 

Збільшення непрямих податків до 2030 року на тютюнову продукцію до 80 % 

у структурі роздрібної ціни позитивно вплине на додаткові щорічні надходження 

до держбюджету, а також зменшить попит на тютюнові вироби та скоротить їх 

виробництво.  

Таким чином, контроль за виробництвом тютюнових виробів, беззаперечно, є 

важливим напрямком контролюючої діяльності державних органів. Заходи 

державного контролю на тютюновому ринку, в тому числі значне підвищення 

податків, будуть сприяти покращенню як здоров`я споживачів, так і економіки 

нашої країни. Міжнародні зобов’язання України та положення законодавства 

України вимагають створення державного координаційного механізму з контролю 

над тютюном. Для ефективної його діяльності принциповим є забезпечення роботи 

цього механізму належним фінансуванням, іншими ресурсами та повноваженнями. 


